

明星学霸知多少?

■本报记者 朱燕

“学霸人设”这几年成为一个流行词,不少明星热衷于炒作自己“学霸人设”来展现自己另一面的魅力,可其中水分颇大。而娱乐圈那些真正的明星学霸又有多少呢?

李健

名不虚传的清华哥哥



通过《我是歌手》一下子进入大家视线中的李健,总是给人一种儒雅的气质,这和他自身的学霸身份不无关系。李健自幼出生在文艺世家,父母都在文化局工作,所以李健可以说从小就受到文艺的熏陶。高三的时候,在清华大学面向全国文艺特长生举办的冬令营中,李健拿下了第一名的好成绩,获得了高考50分的加分,由此顺利进入清华大学的电子工程系。由于李健毕业于清华大学,再加上独特的气质,很多粉丝都喜欢称其为“清华哥哥”。

吴奇隆

多重身份的学霸



近日,吴奇隆在北大硕士毕业的新闻成为各大板块的头条。7月1日,北京大学光华管理学院高级管理人员工商管理硕士毕业典礼举行,吴奇隆与一众同学毕业获得EMBA硕士学位。自《步步惊心》重新走红后,吴奇隆可谓是顺风顺水,不仅事业一路高涨,还找到了人生的伴侣——刘诗诗,而后二人开起了夫妻店自己当老板。如今,身兼演员、投资人等多重身份的吴奇隆再度拿下北大EMBA学位,娱乐圈又多了一名真学霸。

撒贝宁

画风跑偏的学霸



作为央视《今日说法》的当家主持,撒贝宁的人生履历也可以用“大写的学

霸”来概括。和李健相同,撒贝宁从小就是文艺爱好者,高中起就已经是班里的文艺积极分子,高考前同样参加了北京大学的冬令营,优秀的表现被北京大学直接录取。撒贝宁而后回忆起这段激动地往事时,还笑称自己“当时对着通知自己这个消息的老师深深地鞠了一躬,立马回到班里收拾东西,哭着坐着公交车回家,结果回到家父亲看到自己的样子第一反应是儿子是不是被人打了。”进入北京大学的撒贝宁依然是文艺积极分子,不仅参加校内组织的文艺活动,也早早当上了央视的主持人。不过这几年撒贝宁热衷于参加综艺真人秀,完全没有央视主持人的包袱,虽然有些“画风跑偏”,但也赢得了不少粉丝的喜爱。

苏有朋

“别人家”的孩子



以“小虎队”组合出道的苏有朋,在组合里是“乖乖虎”,事实上苏有朋不仅

长相清秀,本身也是一个传说中“别人家的孩子”,珠算、心算、奥数、英语、写作、书法等普通孩子们最讨厌上的特长班却是苏有朋自发喜欢去上的。而且在学校也积极参加合唱,练习电子琴,培养自己的多元化爱好。“小虎队”红遍全亚洲的时候,工作量非常之大,在巅峰期,苏有朋白天上课,晚上兼顾小虎队的演艺工作,举办了30多场演唱会、拍摄一部电影、多支广告、先后发行了7张专辑。但就是在这样高压强度的负荷下,苏有朋依然能考入中国台湾排名第一的台湾大学,为自己“真学霸”的身份盖章。许是这样的拼搏,才能使苏有朋在演员转型成导演后,《左耳》和《嫌疑人X的现身》两部电影接连成功。

宋仲基

宋家有儿初长成



刚公开喜讯的“国民老公”宋仲基同样也是一个“别人家的孩子”。宋仲基自幼便有出色的运动神经,从小学到初中二年级一直是大田代表队的短道速滑选手,连续六年代表大田广域市市出赛,参加过三次全国体育大会,后因脚腕负伤才中途放弃。运动神经的发达并没有影响欧巴头脑的同样高能。在专攻学业后,宋仲基初三起便担任副班长和学生会长,高三时所有科目全“优”、英文和数学全校第一,并获颁功劳奖。因为家中反对宋仲基进入娱乐圈,要求他考上非演艺科大学才能接触演艺圈,所以第一年没有考上理想院校的宋仲基选择复读,次年他以380分(满分400分)全国排名前十的优异成绩考上了韩国成均馆大学经营系,被称为“成大校草”。大学时候曾代替发烧的学长去参加KBS电视台举办的全国智力大赛节目,便一举拿下亚军,这也是宋仲基的电视首秀。

尚雯婕

复旦高材生



作为2006年《快乐女声》全国冠军的尚雯婕,从小就非常有语言天赋。大学考入复旦大学法语系后,尚雯婕还选择学习了第二外语德语,成绩相当优异,并拿到了国家奖学金。成为歌手之前,尚未毕业的尚雯婕就跟随老师出席APEC会议、上海国际电影节等重要场合,担任同声翻译和首席翻译;还参与了许多资料书籍的笔译工作。此外,尚雯婕曾在大三赴法实习于《法兰西西部报》。

